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ATA DA SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA DO 

MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO PIAUÍ, REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2021. 

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 15 horas, por meio virtual, reuniu-

se o Colendo Colégio de Procuradores de Justiça, em sessão solene, sob a Presidência da 

Excelentíssima Senhora Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado do Piauí, 

Carmelina Maria Mendes de Moura, para dar posse ao Excelentíssimo Senhor Promotor de Justiça 

Antônio de Moura Júnior, no cargo de Procurador de Justiça, após promoção pelo critério de 

antiguidade à 1ª Procuradoria de Justiça. Presentes os Procuradores de Justiça Antônio de Pádua 

Ferreira Linhares, Teresinha de Jesus Marques, Alípio de Santana Ribeiro, Antônio Ivan e 

Silva, Martha Celina de Oliveira Nunes, Catarina Gadelha Malta de Moura Rufino, Lenir 

Gomes dos Santos Galvão, Hosaías Matos de Oliveira, Fernando Melo Ferro Gomes, Teresinha 

de Jesus Moura Borges Campos, Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando, Aristides Silva 

Pinheiro, Luís Francisco Ribeiro, Zélia Saraiva Lima, Clotildes Costa Carvalho e Hugo de 

Sousa Cardoso. Ausentes, justificadamente, as Procuradoras de Justiça Ivaneide Assunção Tavares 

Rodrigues (licença-prêmio) e Rosangela de Fátima Loureiro Mendes (férias). Inicialmente a 

mestre de cerimônia fez a chamada das autoridades para compor a mesa de honra virtual, que assim 

ficou constituída: Procuradora-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores, Carmelina 

Maria Mendes de Moura; Corregedor-Geral do Ministério Público do Estado do Piauí, Procurador de 

Justiça Luís Francisco Ribeiro; Diretor da Unidade de Assuntos Jurídicos da Secretaria de Governo, 

Jean Paulo Modesto Alves, representando o Governador do Estado do Piauí, José Wellington Barroso 

de Araújo Dias; Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Piauí, Desembargador José Ribamar 

Oliveira; e o Presidente da Associação Piauiense do Ministério Público, Procurador de Justiça Hugo 

de Sousa Cardoso. Em seguida o cerimonial fez o registro dos membros do Colendo Colégio de 

Procuradores de Justiça, anunciado pela ordem de antiguidade. Agradeceu e registrou a presença dos 

Procuradores e Promotores de Justiça, Desembargadores, Juízes, Defensores Públicos, Secretários de 

Estado, Advogados, Servidores do Ministério Público, familiares, convidados especiais do 

empossando e demais pessoas que acompanham por meio da transmissão virtual pelo canal do 

youtube. Na sequência, o cerimonial passou a palavra à Presidente do Colégio de Procuradores de 

Justiça, Carmelina Maria Mendes de Moura, que fez os cumprimentos iniciais e declarou aberta a 



 
 

 
Procuradoria-Geral de Justiça 

Colégio de Procuradores de Justiça 
 

2 
 

Ministério Público do Estado do Piauí 

Avenida Lindolfo Monteiro, 911; Fátima – CEP: 64049-440; Teresina-PI 
Fone: (86) 3216-4550, e-mail:colegio@mppi.mp.br 

CNPJ.: 05.805.924/0001-89 

sessão solene de posse do Promotor de Justiça Antônio de Moura Júnior, no cargo de Procurador de 

Justiça. Após, a mestre de cerimônia convidou os presentes para acompanhar a execução do hino do 

Estado do Piauí e do hino do Ministério Público do Piauí. Continuando, passou-se a leitura do 

currículo do empossando. Seguindo com os atos protocolares, a Secretária do Colégio de 

Procuradores de Justiça, Procuradora de Justiça Catarina Gadêlha Malta de Moura Rufino, procedeu 

a leitura do Termo de Posse e Compromisso, que foi assinado pela Procuradora-Geral e pelo 

empossando, de forma simbólica e virtual. Ato contínuo, o Procurador de Justiça, ora empossado, 

Antônio de Moura Júnior, fez o juramento perante o Colegiado e os demais presentes à solenidade 

virtual. Em seguida, o cerimonial registrou a presença virtual do Subprocurador-Geral de Justiça 

Administrativo, Leonardo Fonseca Rodrigues, e da Senhora Luzia Teresa Moura Fé, mãe do 

Procurador de Justiça empossado. Após oficialmente empossado o novo Procurador de Justiça, 

passou-se aos pronunciamentos. O cerimonial passou a palavra ao Procurador de Justiça Antônio de 

Pádua Ferreira Linhares, decano do Colégio de Procuradores, para proferir a mensagem de acolhida 

ao novo integrante do Colegiado. O Dr. Linhares cumprimentou a todos e, em seguida, falou da sua 

felicidade e satisfação em ver o Dr. Moura Júnior chegar ao Colégio de Procuradores. Disse que 

acompanhou toda sua trajetória e carreira nessa instituição. Destacou suas qualidades como educação, 

equilíbrio emocional e caráter, as quais julgam de muita importância na carreira. Fez uma pequena 

homenagem ao Procurador de Justiça Antônio Gonçalves Vieira, ressaltando que o Dr. Moura Júnior 

está ocupando o lugar de outro Antônio, o qual exerceu todas as funções do Ministério Público, com 

destaque ao trabalho em prol da carreira e dos interesses do MP, estando presente em todas as suas 

lutas. Disse que o Colegiado está de braços abertos para receber o Dr. Moura Júnior, que 

desempenhará um bom papel na instituição. Desejou que Deus o ilumine nessa nova missão. O 

Procurador de Justiça Alípio de Santana Ribeiro também proferiu mensagem de acolhida ao novo 

Procurador de Justiça. Disse que o conhece por aproximadamente 40 (quarenta) anos dentro dessa 

instituição, que tanto tem distribuído suas energias em defesa da sociedade. Falou da sua trajetória e 

das suas qualidades. Ressaltou que é um homem talhado para exercer as funções do Ministério 

Público e que nunca se registrou nesse órgão um único ato de desabono da sua conduta, bem como 

tem sido o horizonte para muitos membros do MP, que ver um homem de caráter, princípio e cumpre 

seu múnus dentro da normalidade. Cumprimentou-o ao assumir tão importante cargo dentro da 

instituição e disse que ele vai preencher a vaga de um dos mais eminentes Procuradores de Justiça e 

membro do MPPI, Dr. Antônio Gonçalves Vieira, um homem que servia de referência para todos e 



 
 

 
Procuradoria-Geral de Justiça 

Colégio de Procuradores de Justiça 
 

3 
 

Ministério Público do Estado do Piauí 

Avenida Lindolfo Monteiro, 911; Fátima – CEP: 64049-440; Teresina-PI 
Fone: (86) 3216-4550, e-mail:colegio@mppi.mp.br 

CNPJ.: 05.805.924/0001-89 

que dedicou sua vida a essa instituição, deixando exemplo de vida. Ressaltou que teve a grata 

satisfação, embora dentro da tristeza que lhe foi acometida, de substituir interinamente a 1ª 

procuradoria de justiça por 5 (cinco) meses consecutivos, passando hoje essa missão ao Dr. Moura 

Júnior, que irá substituir as funções do Dr. Vieira como Procurador de Justiça. Assim, desejou boas-

vindas ao Dr. Moura Júnior no Colégio de Procuradores de Justiça, que irá engrandecer com seus 

ensinamentos cristãos, morais e éticos que sempre pautados durante sua administração. O Presidente 

da Associação Piauiense do Ministério Público - APMP, Procurador de Justiça Hugo de Sousa 

Cardoso, cumprimentou a todos, bem como saudou e deu boas vindas ao Dr. Moura Júnior. Disse que 

é um dia de alegria e paradoxalmente de tristeza. Alegria pela posse do Dr. Moura Júnior, e tristeza 

por saber que a posse decorre da vaga deixada por um grande colega que partiu mais cedo, do qual 

teve o privilégio de ter a amizade. Falou da dedicação do Dr. Moura Júnior durante os 37 (trinta e 

sete) anos de Ministério Público, ressaltando que ele trará ao MP, junto a segunda instância, tudo que 

aprendeu e coletou em sua vida institucional no primeiro grau. Disse que o Colégio de Procuradores 

ganhará com sua chegada, mesmo nesse instante tão difícil que ora enfrenta. O que não torna o 

momento menos festivo e menos importante para a instituição, exatamente porque quem chega é uma 

pessoa iluminada, inteligente e com uma enorme bagagem jurídica. Desejou sucesso em sua nova 

etapa profissional e que o grande arquiteto do universo o abençoe na nova missão. Por fim, externou 

e reafirmou a certeza de que o Dr. Moura Júnior engrandecerá mais este Colegiado com sábios e 

justos posicionamentos que servirão de luz e orientação nos debates, discussões e votações. O 

Corregedor-Geral do Ministério Público, Procurador de Justiça Luís Francisco Ribeiro, falou sobre a 

trajetória institucional do Dr. Moura Júnior e agradeceu o seu apoio frente à Corregedoria-Geral do 

MPPI, na qualidade de Promotor de Justiça. Ressaltou que durante 37 (trinta e sete) anos dedicados 

ao MPPI o Dr. Moura Júnior não tem mácula que o desabone e que sempre exerceu com brio sua 

profissão nas comarcas por onde passou. Acrescentou que ele detém todos os predicativos para 

exercer com brilhantismo o mais elevado cargo de carreira do MP, o de Procurador de Justiça. 

Ressaltou que ele vem somar mais ainda com sua dignidade e cultura jurídica e seu exemplo de 

homem público e de excelente cidadão. Desejou boas vindas e parabéns extensivo à sua família. O 

Presidente do Tribunal de Justiça, Desembargador José Ribamar de Oliveira, cumprimentou a todos 

e disse que esse momento é a coroação de uma carreira iniciada há 37 (trinta e sete) anos no exercício 

de uma missão mais que relevante. É como na estrofe do bonito hino agora executado “agente de 

mudança social” que diz muito do Ministério Público e do Dr. Moura Júnior, que é voltado para o 
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trabalho e que toda vida dedicou sua carreira exercendo as funções que lhe eram confiadas. 

Acrescentou que ele é pessoa dotada de qualidades, que bem foram acentuadas pelo Dr. Alípio Ribeiro, 

que as vinculou às qualidades do Dr. Antônio Vieira, grande Procurador de Justiça por todos 

lembrados. Parabenizou o Dr. Moura Júnior, sua mãe, esposa e filhos. Falou que está feliz por 

participar desse momento, assim como desejou um trabalho profícuo, como vem fazendo o Dr. Moura 

ao longo desses anos, e que, certamente, tem um grande papel junto a este importante Colegiado. 

Disse que o Colégio de Procuradores e o Tribunal de Justiça são como um pássaro com duas asas que 

seguem no mesmo voo e no mesmo ritmo. Agradeceu o convite para participar desta sessão, bem 

como parabenizou o Dr. Moura e desejou muita sorte, muitas alegrias ainda e muitas realizações nesta 

nova missão que lhe é confiada. O Diretor da Unidade de Assuntos Jurídicos da Secretaria de Governo, 

Jean Paulo Modesto Alves, cumprimentou a todos e disse que é um grande privilégio ter alguém da 

sua geração exercendo tão relevantíssima função e que todas as qualidades enaltecidas ao Dr. Moura 

Júnior representam a mais pura expressão da verdade. Ressaltou que as prerrogativas inerentes ao 

cargo de Promotor de Justiça, e agora de Procurador de Justiça, em nada afetam sua personalidade 

que, certamente, no exercício de suas atribuições fará jus ao cargo, às prerrogativas e aos elogios aqui 

recebidos. Falou que o poder executivo se coloca à disposição, embora sejam órgãos ou poderes 

independentes, isso em momento algum é empecilho para que um tratamento cordial e harmonioso 

exista entre as instituições. Parabenizou o Dr. Moura Júnior e desejou felicidades e que ele permaneça 

exercendo essas relevantes funções com todo o brilho que tem exercido até o presente momento. O 

Procurador de Justiça Antônio de Moura Júnior cumprimentou a todos e agradeceu as palavras gentis 

e elogiosas a ele dirigidas, pois sabe que não é merecedor de tantas. Disse que não gostaria de ter 

alçado ao tão festejado cargo de Procurador de Justiça diante do trágico ocorrido. Mas como é sabido, 

o projeto de Deus é sempre o vencedor. Disse que aqui são apenas passageiros, as instituições é que 

são permanentes. Assim, é com grande satisfação e emoção pessoal que toma posse no nobilíssimo 

cargo de Procurador de Justiça do Piauí e o faz com o mesmo entusiasmo de sempre, tendo por certo 

que não será uma tarefa fácil essa missão. Fez um breve relato sobre sua atuação ministerial, de forma 

que, tomando por parâmetro o exercício na carreira de Promotor de Justiça por mais de 37 (trinta e 

sete) anos ininterruptos, atuando em mais da metade das comarcas do Piauí, vez acumulando, não 

sabe se por mérito ou castigo, até 4 (quatro) comarcas, acredita, sem falsa modéstia, ter adquirido 

experiências e conhecimentos necessários para enfrentar os novos desafios. Expressou seu irrestrito 

agradecimento ao voto de confiança que todos depositaram nele, e que fará o impossível para honrar 
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essa confiança. Agradeceu por fazer parte do Colégio de Procuradores e dessa história, assim como 

agradeceu por estar vivo diante dessa covid-19, que vem dizimando a humanidade. A Procuradora-

Geral cumprimentou a todos e falou da alegria na realização dessa sessão solene. Que vivem dia de 

alegria em que acolhem o novo Procurador de Justiça, Antônio de Moura Júnior, neste Colegiado. 

Que é dia de celebrar e reafirmar o compromisso deste órgão com o fortalecimento da unidade 

institucional em prol do desenvolvimento de um trabalho para a promoção do bem, da justiça e da 

paz. Falou sobre o órgão Colegiado e suas importantes atribuições, ressaltando que integrar o 

Colegiado é assumir compromisso e missão, assim como próprio exercício cotidiano do cargo de 

Procurador de Justiça. Que a ascensão à posição da carreira mais elevada dos quadros do MP 

representa grande honra, da qual o valoroso colega, Dr. Moura Júnior, é um notório dignatário e que 

se destaca pela sua serenidade, espírito colaborativo, competência e dedicação ao serviço ministerial. 

Que as movimentações na carreira são sempre marco de grande alegria, posto que representa o 

reconhecimento por uma trajetória exitosa e dedicada em prol da sociedade piauiense. Disse que o 

Dr. Moura Júnior há mais de 38 (trinta e oito) anos atuando na instituição, hoje se torna um 

representante da justiça perante o segundo grau. Que a missão se torna mais grandiosa pelo fato de 

que a 1ª procuradoria está marcada pelo valioso legado do saudoso Dr. Antônio Gonçalves Vieira, um 

membro do MPPI reconhecido pelo seu espírito de liderança, pela capacidade de grandes realizações, 

humildade e empatia com todas as pessoas e sobretudo pelo seu profundo senso de integridade. 

Expressou gratidão ao Dr. Vieira pelos numerosos exemplos de vida e pela construção e 

fortalecimento dessa instituição. Assim, com esse reconhecimento e gratidão, disse que o Colégio de 

Procuradores acolhe com alegria o novo titular da 1ª procuradoria de justiça com a certeza de que 

recebe hoje um membro digno, competente, dedicado e que muito contribuirá para o maior êxito 

desse Colegiado. Falou sobre o poder da união, que é imenso e capaz de vencer desafios, que é 

sentimento e intenção, desperta o direcionamento, a força e o trabalho e incentiva. Logo, com esse 

espírito de união, ressaltou que seguirão juntos na construção de uma sociedade que querem para os 

cidadãos e cidadãs piauienses. Desejou ao Dr. Moura Júnior boas-vindas e votos de muito sucesso e 

sabedoria e que Deus abençoe os seus trabalhos. Finalizados os pronunciamentos, a Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão, e para constar, eu, Catarina 

Gadêlha Malta de Moura Rufino, Procuradora de Justiça e Secretária do Colégio de Procuradores de 

Justiça, lavrei a presente ata, que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. Teresina, 04 de maio 

de dois mil e vinte e um. 


